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Lecon 23

Dans cette lecon, nous allons voir :
1. a3

Dans cette <\, un | est préfixé et un & vient apres la premiere radicale, exemple :

- _o <
P ~‘ 4 P AKY
L4

-’

ou [l a prévu Il 2 attendu 1l a observé

Attention, cette &4 n’est pas la J.uu\ < car le O est la premiere radicale de ce verbe, et & est

la lettre affixe.

o - 70 o s s
1] a testé

» Le @ aftixé change pour un 5 or & comme expliqué ci-dessous :

A. Sila premiere radicale est un 3, jou 3, le & affixe changera pour un 3, exemples :

s 7

&> — e
pour @6:\ 1l a réclamé 1l a appelé

S35 _ 53
pour | <5 1l s’est souvenu

Avec lassimilation de 3 pour 3, la forme $33) devient aussi 3!



- /°. . - %
pour (..5:331 1l a lesté

B. Sila premicre radicale est un b, b, » ou p, le & affixe changera pour un »

)

exemples :
- // ° PR
A ! L ﬁ
pour y&e) 1l a de Ia patiente.
< P /h - PN
pour Q}E.pl 1] a tressailll.
/“ e
cUol -—
pour adib) Il a connu.
s-s O e
M! -
pour k! 1l a persisté dans lerreur.

pour A5d3! 1l a fusionné
< G
<! - &3
pour 633' 9 1l s’est protégé
&l

S “w., 0%
La &syladdt O35 prend une d»:8, exemples :



. - 79 A ~0 - //0 /°~ A -0
L ‘ ~» ~» ‘ e
W/ W’ ) )

1l sourit
P °. A °, g PR R ‘0 -
)\;:7-\ )\::79 ca.‘w‘ B
rd ~» e P -~
1l a sélectionné pour }3;{1 1l écoute

A °/§y‘

. . 7 - s 4 y o~
Apres avoir retiré la & )laddl B35 le verbe commence avec une lettre ;S\, et donc aura

. NPT S
besoin d’une Jo 3! 8544, exemple :
o!~ :o.‘ }]~ :f:
[ ]
- - -
!

Le ,d 4 est sous le schéme Jwd), exemple

N o

pour (s

el 20 5 Jodht o

IIs sont formés en replacant la &,laddl B par un 3.

La seconde radicale prend une ;.8 pour le Jsl! ), €t iz pour le J aidll o, exemples :

8’ - “0 R 2R “0 & A ‘0,
3 3 bod . »
examiné examinateur 1l examine



Le Jgidll o) peut avoir la méme forme que le J saddl) =), exemple :

qu /°. A 5 /°, -
"au * S e
d @

1l dérive de

Gaia vient pour 3&is pour le je\d) ), et 3A234 pour le Jgadd! !,

De méme pour :
®y o 8 2.5
e ey

1l sélectionne

juss vient pour iss pour le Jﬁw‘ ), et 5 pour le JM‘ el
oL O )

C’est le méme que le J addl) !, exemple :

(<]
S 7) 8 B’ _-0 8
N ‘ "
lieu de I'embrassade société dit. : lieu de réunion,

a3ks est le nom donné a la partie de la Ka’ba qui s’étend de la Pierre noire a la Porte, car

c’est dans la sunna d’embrasser cette partie.

2

2. C‘é"*“/'f Y Gadg &35\ iab

2

)

Comme pour la &) @, la Jo3! 354 est omise pour cette <\ quand une plezlyl 83ah est

préfixée au verbe, exemple :
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—
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M’as—tu attendu ?

4 -



Extrait du Qur’an :

4 o Je oty dhtll

Aurait-11 choisi des filles de prétférence a des fils 2 [Qur’an 37.153]

e

3. Gl 13y

e

Nous avons vu que 13} signifie « quand », « si » ou « lorsque » dans la lecon 14. 1l est aussi
employé pour exprimer la surprise. Exemple, en entendant frapper a la porte, nous nous
précipitons pensant que c’est un vieil ami, mais 6 surprise, nous nous trouvons face a un
gendarme.

.

. . ) . Gee A el .
Pour exprimer ce changement soudain qui surprant, nous utiliseront le &jl=al 13} 13! dela

surprisey. Exemple :

7

A . 5 °
SUL (b 13 i

Je suis sortie, et 2 mon grand étonnement, un gendarme se tenait a la porte.

Sil'un de nous jette sa canne, rien ne se passe, mais lorsque Msa L. ol le fit, quelque
chose inattendue se produisit : il se changea en serpent. Le Qur’an emploie 13| pour ce genre

9/ ’
d’événement surprenant :

re
C

4 'f S MR F "////,7/9}645 5’3/0’;/ “.% B, . - 2055
# Gl e (8 130 806 £ 55 ™ Gems OLRT (2 138 SLaE AJB &

1l jeta son baton et voila que c'était un serpent évident. Et il sortit sa main et voila qu’elle était blanche

¢éclatantey, pour ceux qui regardaient. [Qur’an 7.107-108]

Deux choses doivent étre notées ici :
» Un & est généralement employé avec 13} ;
» Le {&% venant aprés la £itsd) 15| peut étre indéfini, exemple :
y, Uo. (1% wrody A (-~
ﬁ}J\sbag\:\gas G EE
7Y
Je suis entré dans la chambre, et que voyais—je [a : un serpent sur le Iit /

_5_
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4.
;

Le verbe 3b prend deux objets qui sont a la base : un 14 et un . Exemple :

£
7% 1708

= ks
S Oyl

L’examen est proche.
z e 71 ¢ }, z
Led Ol Sb
7
Je pense que I'examen est proche.

Ici, Slwsy) est le premier objet du verbe, et Gy,8 le second.

Z 4 ";/ 2 2
NV ‘“g\i ¥ :\.‘J\
Le directeur vient demain.

11 gb juath bl

Je pense que le directeur vient demain.

Ici, padlt est le premier objet du verbe, et la proposition verbale 1&& b est le second objet

qui est ;n-:m/ :}Pu é (en position de uajy.

= &b peut étre parfois suivi de Of ou &1 :

Z}é.f.o bb;u’/}!\

L’examen est facile.

_6 -



o Sy 51 B

Je pense que c’est un examen facile.

~\
—n\

C. \
C. 13N

3

Ici, obw‘ﬁ\ est 31 I, et g est o) g
Extrait du Qur’an :

c%u,u»wysguyw\u\r.bﬂj&e

Mais vous pensiez qu'Allah ne savait pas beaucoup de ce que vous faisiez. [Qur'an 41.22]

B.
ﬁél o4 ":/l o 2
2 _ o f &2 & o
o> et
Ahmad échouera

Je ne pense pas qu’Ahmad échouera.

Extrait du Qur’an :
41361 odla 35 of ABi s JB %

11 dit : « Je ne pense pas que ceci puisse jamais périr, [Qur’an 18.35]

5 &

Nous dirons :

Mais 1a, nous dirons :



Slousl o
cm:ﬁ\ -

Lorsqu'il sagit de « entrer quelque part », ne pas employer 8.

Extrait du Qur’an :
2B, M L.
4 az J:-: 5 3
1l entra dans son jardin... |Qur'an 18.35]

4 Kgls B S 2 Wy b

...car la foi n'a pas encore pénétré dans vos caeurs. [Qur’an 49.14]

4 &= S * sl 2 JFeh

Entre donc parmi Mes serviteurs, * et entre dans Mon Paradis. [Qur’an 89. 29-30]

6. Jodt o2 WL fos
Nous avons ¢tudi¢ le JeWdl ¢u! dans la lecon 4. Voyons maintenant le scheme J& qui
exprime l'intensité dans le JsWl o), exemple :

R re
G

Jas

«®©

-~
.

s pult

.

Qui pardonne trés souvent Qui pardonne
Y U
by Y
7
Qui pourvoit trés souvent Qui pourvoit
L Z
J& IS

Qui mange trés souvent Qui mange



Il existe quatre autres formes exprimant 'intensité :

‘&/l “w_

Trés audiant Trés connaissant

o
o\

Jgs st 95 988

Qui mange souvent  Qui grimace souvent  Qui remercie souvent Qui pardonne souvent

=

Qui est trés souvent métiant

Qui donne trés souvent

Ces cinq schemes sont appelés Jadl! q) A ’@..p scheme exprimant U'intensité du Jadl o).

~
:\
o2

S Ge 1Y

Il n’y a pas d’échappatoire a I'examen.
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Ici, ¥ est le il &30 Y que nous avons étudié dans la lecon 21,

Sile J35 ydas est employé, le i peut étre omis, exemples :

o

- o 2 4 -
2 . AL o 8 %2
ARSI IV

L4
Tu ne peux faire autrement que de lui écrire.
3 0% g

~ . A y

Nous devons voyager.

4 )
Sl LS taidass &
99..0 | }.&..u“/ | <

Vous devez étudier le fonctionnement de I'ordinateur.

Exercices

1  Répondre aux questions suivantes.

2 Indiquer les verbes et ses dérivés appartenant a la 23| &\ apparaissant dans la
lecon.

3 Ecrirele @uafs, le jeudl ol le jietle ydias pour chacun des verbes suivants.

4  Réécrire les verbes suivants avec la [Jazd) <.

5  Reéécrire les verbes suivants avec la (Jaz) <.

6  Réécrire les verbes suivants avec la JJazd) <.

7  Ecrire la forme originale de laquelle chacun des verbes suivants dérivent, comme

montré dans 'exemple, puis nommer la ©\.
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12

13

14

16

R éécrire les phrases suivantes en employant la Ja23 <l comme montré dans

Iexemple.

Indiquer les verbes et ses dérivés appartenant a la Ja:d\ <\ apparaissant dans la
lecon.

R éécrire chacune des phrases suivantes en employant la forme de &b indiquée, puis
les réécrire a nouveau en employant of apres &b

Donner le pluriel pour chacun des noms suivants.
Donner le ¢ jlias pour chacun des verbes suivants.

& Nsa a1 s .
Faire dériver la forme intensive du js\d! @) SOUS les schemes a8, Ja8, Jga8 2 partir

des verbes donnés pour chacun d’entre eux.
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